
Referat af Udskolingsrådsmøde den 7. december 2010 
 
Deltagere:  John Wiberg (7a), Susanne Worm (8b), Maj Ritzau-Pedersen (8d), Hanne Kyhse-Andersen (9c), 

Cathrine Sort (7.c), Kathrine Malte Hviid (8.c), Laila Løland (9.a), Torben Hellebæk (7.a), Jeanette Wael 
(9.b), Henriette Rasmussen (9.d), Camilla Allerup (lærer), Majken Dupont (lærer), Debbie Hamilton 
(hovedskoleleder) 

 
Forhindret:  Berit Behbahani (7.b), Dorthe Gaarsdal (8.a) 
 

Referent:  Susanne Worm (8b) 

 

 Agenda  Diskussion Aktion Ansvar 

1 Velkommen og valg af 
referent. 

Debbie bød velkommen. 
Susanne Worm blev valgt til referent. 
 

 Berit/Debbie 

2 Opsamling fra sidste 
møde 

Facebook og Twitter er pt. lagt på hylden, man vælger at 
bruge kræfter på at forbedre skolens hjemmeside. 
Diverse input fra sidste møde er videregivet til de ansvarlige 
for området. 
Der vil komme et loft på hvor meget der kan opkræves til 
klassekassen, nærmere information kommer fra MKS inden 
slutningen af indeværende skoleår. 
 

 Debbie 

3 Forslag: 
Nedsættelse af 
”alkohol”-udvalg 

Rådet er enigt om, at børnene er en vigtig medspiller når 
regler m.m. skal fastsættes, der er gode erfaringer med, at 
lade dem komme med udspil, som så efterfølgende 
”godkendes” af forældre. 
Alkohol-møder starter i 7 klassetrin i samarbejde med SSP, 
desværre er der ikke den store tilslutning til mødet blandt 
forældrene på klassetrinet. 
 
Der var debat omkring hvordan mødet (SSP) kan/bør afholdes. 
Fra rådet kan vi kun opfordre flere forældre til at komme til 
møderne.  
Rådet lavede en brainstorming med emner til alkohol-udvalg, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alle 



disse blev efterfølgende afleveret til Maj. 
Alkohol-udvalg består af følgende: 
John (7a), Maj (8d), Hanne (9c) 
Udvalget aftaler selv nærmere omkring afholdelse af møde. 
Målet med udvalget er at lave en lille informationsfolder til 
forældregruppen 7-8-9 klassetrin, der er fyldt med ideer, 
erfaringer mv. 
 

 
 
 
Udvalget skal til næste 
møde fremkomme med et 
udkast (til folder) omkring 
alkohol.  

4 Fundraising 2 lærer har været på kursus i emnet. 
Hvis der er nogle som har erfaring med fundraising, er MKS 
meget interesseret. 
Forældre i rådet der havde prøvet det, informerede om deres 
erfaring. 
 

 Debbie 

5 Erhvervspraktik En forælder spurgte, hvorfor har skolen erhvervspraktik, er der 
en særlig lovgivning? 
Debbie fortalte fra sin egen klasse, hvor meget eleverne har 
fået ud af deres erhvervspraktik. Det er lidt en øjenåbner, og 
de får masser af gode ting med i bagagen til senere i livet. 
Forældrene fra (9 a,b,c) fortæller at der har været meget 
forskellige tilbagemeldinger i klasseforum. 
Der er enighed i rådet, at eleverne bør forberedes bedre på 
hvad/hvordan/osv inden forløbet. 
Skolen har et ”netværk” eleverne kan bruge. Finn står for den 
praktiske side af forløbet. 
 

Debbie undersøger og 
vender tilbage 

? 

6 Café-Kruse 
- miniformat 

Der er ønske og interesse i at afholde en Café-Kruse i 
miniformat (gymnasiet har det) 
Det vil kræve at der er voksne (lærer/forældre) tilstede. 
Børnene kunne så have mulighed for at købe lidt snack. 
Katrine fortalte om hvordan hun har været med til at gøre det 
på hendes skole. 
Forslag til emner: Karaoke, brætspil, videoaften. 
  
Der er enighed i rådet, om at børnene gerne vil komme på 
skolen efter ”lukketid” 
 

 Debbie 



 

7 Forældreundersøgelse Der kommer en forældreundersøgelse igen til foråret, skolen 
håber på en større svarprocent. 
Fokus vil være ”børnenes trivsel” 
 

 Debbie 

8 Eventuelt Ved bogafleveringen sidst på skoleåret er der en del bøger 
som ikke afleveres. Skolen har en udgift på ca. 10.000 kr., 
som man prøver at opkræve hos forældre, det er dog ikke alle 
som betaler disse regninger. 
 
Rådet blev spurgt til holdning til at forældre skulle betale et 
depositum til dækning af bøger ved skolestart. Det var rådet 
generelt ikke positivt overfor. 
Flere forældre udtrykte, at de flere gange havde oplevet at der 
ikke var orden i bogafleveringen på biblioteket. 
Der fremkom flere forslag til hvad man ellers kunne gøre hvis 
en elev manglede at aflevere bøger. 
 
En forælder spurgte ind til holdning omkring skoletasker. Her 
var rådet enig om, at denne ”kamp” måtte ligge i hjemmene. 
 
Årets første sne, har nu gjort, at skolen har lavet regler for 
sneboldkamp. Disse er efter mødet blevet udsendt via 
Firstclass. 
 
Emnet alkohol fylder meget i vores hverdag, hvilket også gør, 
at det fylder meget på vores møde. Der var en blandet debat 
omkring alkohol og bevidstheden omkring emnet. 
 

Debbie går tilbage til 
skolen med rådets 
holdning til emnet. 
 

Alle 

 

Næste møde: den 23. februar 2011 


